

# Libertatea

Fondator:  
Gheorghe Vaștinari

## Poporul

Ziar de informație  
și luptă socialistă

Director responsabil: SECHEREȘ DIMITRIE

Redacția și administrația: Brașov, Str. Ștefanescu Nr. 7  
Telefon 17 - 17

Abonamente lei 30.000 anua.  
Pentru autorități și întreprinderi lei 70.000

### Președintele Truman

## renunțat la întâlnirea cu d. Churchill

Aplanarea grevelor și situația alimentară, sunt cele mai importante probleme actuale

WASHINGTON. — Știri emana din anturajul Casei Albe, arată că, președintele Truman renunța la călătoria proiectată în Florida, cum și la întrevrea particulară pe care urma să o aibă cu d. Churchill la Miami Florida. Președintele Statelor Unite și-a exprimat regretul pentru contramandarea acestei că-

lătorii, însă problemele grave la ordinea zilei sunt mai importante decât călătoria proiectată.

Cercurile politice și bine informate din Washington, declară că „problemele grave” la care a făcut aluzie președintele Truman, sunt: proiectul de soluționare a grevei din industria americană și situația alimentară din

lume, pentru ameliorarea căreia, cum și pentru salvarea Europei dela foamete președintele Truman și Statele-Unite, vor face toate eforturile.

Deasemenea se anunță din Washington, că Parlamentul american a votat, în cursul zilei de ieri, legea pentru controlul grevelor.

### Sediul democrat din Lisabona a fost închis

LISABONA. — O corespondență britanică din Lisabona, anunță că guvernul a închis și sigilat sediul organizației democratice din capitala Portugaliei. Se știe că această organizație a luptat împotriva guvernului Salazar, în recentele alegeri din Portugalia.

### Guvernul francez a majorat prețurile unor articole

PARIS. — Guvernul francez, în executarea programului de majorare a încasărilor statului, a hotărât majorarea prețului la vin, tutun, alcool, bilete de tren, cum și majorarea impozitelor pe acțiuni și rente.

## Cuirasatul a fost degradat!

NEW-YORK. — Cuirasatul nu este unitatea principală de luptă a flotei americane — constată o știre oficială. Locul acestuia a fost luat de vasul port-avion. Lumina acestui principiu, flota

americană din Pacific va fi organizată pe baza a 26 vase port-avionice, care vor dispune de 3257 avioane. Alături de acestea vor mai figura și patru cuirasate. Menținerea acestei flote este

necesară pentru menținerea securității țării și ea va putea apărea oriunde în lume, unde interesele Statelor Unite vor fi periclitate.

## Declarațiile dlui dr. Petre Groza, președintele consiliului, în presa americana

BUCUREȘTI. — D. dr. Petre Groza, președintele consiliului de miniștri, primind un ziarist american a făcut declarații în cursul cărora a arătat că are o mare simpatie față de populația maghiară răscăle în Statele Unite, însă regretă că au trebuit să emigreze din țara lor, împreună cu zeci de mii de români, pentru a scăpa de teroarea sovietismului și fascismului, și de oligarhia din aceste țări. A declarat în continuare că în timpul războiului, a învidiat pe români și maghiari care au ajuns în Statele Unite, pentru că au scăpat de spaimele și teroarea inumane,

care au dominat România și Ungaria, în timpul războiului interesele hitleriste și fasciste. Vom stărpi și noi și Ungaria democrată urmele fascismului și sovietismului și ne vom strădui să creăm pace și înțelegere între popoare, deși știm că acest lucru e foarte greu. Rădăcinile democrației sunt foarte plămădite, dar vom reuși să ne ajungem scopul, ca democrația, fraternitatea și prietenia între popoare, să fie în fapturi, fără considerare de rasă și naționalitate. Vom lupta ca între țările vecine granițele și râurile să nu fie linii de despărțire, ci mijloace de apropiere. Căci aceste nu sunt

idei noi, ci realizarea proclamațiilor făcute înaintea cu decenii de lae Băloescu și Ludovic Kossuth, așii democrației din trecut.

## Alegerile din Grecia se vor ține la data fixată

LONDRA. — Din Statele Unite au plecat 25 avioane spre Grecia, transportând delegații americani, care vor asista la alegerile din 31 Martie.

În legătură cu aceste alegeri, d. Sofulis, primul ministru grec a declarat, că ele se vor ține chiar da-

că anumite organizații vor refuza să participe.

### EXTERNE

LONDRA. — În cercurile Organizației Națiunilor Unite, se afirmă, că Venezuela va rupe relațiile diplomatice cu Spania lui Franco.

SOFIA. — Regentii bulgari au primit ieri în audiență pe d. Petro Teodoroff, ministru bulgar la Belgrad.

WASHINGTON. — Executivul generalului japonez Yamashita, condamnat la moarte de tribunalul special instituit de generalul Mac Arthur, a fost amânată, până la primirea avizului președintelui Truman, primitor la cererea de grațiere a generalului japonez.

## Iranul va fi evacuat de trupele streine

TEHERAN. — O corespondență din capitala Iranului anunță, în cercurile oficiale de acolo declarat că, noul guvern va forma zilele acestea. Privitor situația provinciei Azerbedjan precizat că noul guvern nu putea recunoaște guvernul

instituit în acea provincie. Deasemenea, nu se poate vorbi nici de alegeri generale atâta timp cât în țară sunt trupe străine. Retragerea acestor trupe a fost fixată pe ziua de 2 Martie. Singur poporul persan poate recu-

noaște și legaliza situația din Azerbedjan.

Delegația iraniană va pleca la 2 Martie la Moscova pentru discuțiuni cu Uniunea Sovietică. Probabil, va fi însoțită și de primul ministru.

# Social-democrația maghiară și noua Republică

La 1 Februarie 1946 poporul Capitalei ungare a sărbătorit evenimentul proclamării Republicii Maghiare. Cu această ocazie ofițerul partidului social-democrat maghiar „Népszava” a exprimat în articolul său de fond câteva gânduri frumoase, din care extragem următoarele:

„In această zi sub conducerea muncitorilor, tot poporul capitalei s-a adunat pe piața lui Kossuth, pentru a manifesta. Mii și mii de guri au aplaudat Republica și pe noul și președinte Tildy Zoltán.

Tildy Zoltán în jurământul său a spus că toate faptele, gândurile și sentimentele sale vor fi de aci înainte dedicate slujbei comunismului, libertății și poporului.

Aceasta să rămâne una istorică. Așa simțim, că începem o viață nouă în numele cinstei celei mai curate și ca noi socialistii, cu pumnul ridicat trebuie să salvăm acest luni Februarie de Primăvară, dar după istorie stăm în fața unei epoci mai fericite.

În această oră solemnă jurăm, că nici odată și nici un moment nu ne vom îndepărta de idealul nostru, de a face poporul nostru mai fericit și mai liber. Așa vom să lucrăm de aci înainte.

Înainte, ca muncitorii posteriștii noștri să ne pomenească numele numai proslăvindu-ne.”

Precum socialistii din toate țările, așa și noi, felicităm poporul vecin maghiar, pentru că a știut să se elibereze pentru totdeauna de imperații caselor străine austro-germane. Dar ne bucurăm și pentru faptul că poporul maghiar s-a lepădat în același timp și de fantasmagoriile imperialiste ale „Coroanei Sfântului Ștefan”, care nu era decât un mijloc de oprire în mâinile aristocrației maghiare pentru o mai cruntă exploatare a tuturor muncitorilor și a tuturor naționalităților din fosta Ungarie.

Urăm noii Ungarii, să ocupe un loc de frunte printre țările democrațiilor Europei Centrale și Răsăritene, să trăiască cu cea mai loială colaborare cu toate popoarele vecine. — față de care trebuie să dispară orice gând ascuns sau de neîncredere. Ideea socialistă, dacă va fi fidel urmată de noua Ungarie, precum și de țările ei vecine, — va fi o cheie pentru aceasta, — spre mai mare bine a tuturor popoarelor atât de serios muncitoare, ce trăiesc în marele bazin al Dunării. Gh. Ș.

## Partidul Social-Democrat

### Instrucțiuni cu privire la alegerea comitetelor de secții și organizații

Repetăm instrucțiunile referitoare la adunările generale, cu completări în ce privește alegerea comitetelor:

În cursul lunilor Februarie și Martie, toate organizațiile partidului vor convoca Adunările generale anuale, în care comitetele dau seamă de activitatea lor față de membrii organizațiilor.

Ordinea de zi a unei adunări generale anuale cuprinde:

1. — Raportul de activitate (organizatorică, politică, propagandistică, culturală, literară, femei, sport, etc.).

2. — Darea de seamă a gestiunii financiare, cu raportul comisiei de control.

3. — Alegerea comitetului organizației, a comisiei de control și a comisiei de judecată.

La adunarea generală nu pot participa cu drept de vot, decât membrii la curent cu cotizatia (sau în restanță de cel mult 3 luni), pe baza următoarelor aplicate pe cărțile de membri.

Adunarea generală este prezidată de delegatul Comitetului Central al partidului și de 2 Vicepreședinți, aleși de adunare.

Adunarea mai alege 2 secretari de redacție, cari redactează procesele verbale reglementare.

Președintele și Vicepreședinții adunării, îndeplinesc și oficiul de candidare pentru comitet, comisia de control și comisia de judecată.

Membrii comisiei de control și comisiei de judecată, nu pot fi în același timp și membri ai comitetului.

Se atrage atenția că nu pot fi aleși în aceste foruri, decât membrii cu o vechime neîntreruptă de 2 ani la partid. Dispense acordă numai Comitetul Central al partidului, în cazuri bine determinate.

Aceste dispense pot fi acordate, pentru acest caz, de delegatul Comitetului Central, putând fi aleși și tovarășii cu o vechime mai mică de 2 ani, cari, prin pregătirea și activitatea lor socialistă au dovedit că li se pot încredința posturi de conducere.

La adunările generale județene vor participa delegații secțiilor în proporția statutară și anume: Un delegat până la 50 membri, iar pentru fiecare sută în plus câte un delegat.

Nu pot fi aleși în forurile de mai sus, decât membrii cari își au domiciliul efectiv pe teritoriul organizației respective.

Câte o copie depe procesul verbal al adunării generale, va fi trimisă Secretariatul General al Partidului.

Secretariatul General

#### Posturi de gardieni vacante

Chestura Poliției municipiului Arad are vocante 12 locuri de gardieni publici. Amatorii se vor adresa în scris, cu actele personale, pentru imediată angajare.

### Cultura Femeilor.

## Datoria Femeilor Democrate dela noi

Femeia a făcut un drum lung dela epoca sufragetelor până astăzi. Ceea ce părea, pe vremea lui Miss Pankhurst o utopie, — astăzi este o mândră și creatoare realitate.

Dar eliberarea politică a femeilor n-a dat președintelui roadele așteptate: lipsite de experiență, în unele țări, ele au căzut pradă propagandei rasnătoare a demagogilor și s-au înregimentat tocmai în acele partide, cari — după ce au utilizat voynțele lor — le-au trimis la bucatărie, la biserică și la gynecen tăgăduindu-le dreptul de a-și spune cuvântul în viața publică.

Or crâncenul război a pus în fața femeii grele probleme și femeile, — în afară de cele germane — au rezolvat aceste probleme cu un rar spirit de pătrundere luând poziția împotriva barbariei. Luptând eroic atât pe front cât și în mișcările de rezistență împotriva sălbatocului cotropitor hitlerist. O mare experiență au căpătat femeile în cei cinci ani de război.

Și această experiență la dă astăzi dreptul de a-și spune cuvântul cu deplină autoritate în toate chestiunile legale de reorganizarea lumii.

Ca urmare a congresului dela Paris a avut loc o adunare convocată de Comitetul organizator al Federației Naționale a Femeilor Democrate din România, adunare la care și-au spus

cuvântul d-na M. Ghelmegeanu și varăsele Eugenia Rădăceanu și Ana Pankur, indicând care este datoria femeilor române față de regimul democratic.

Tov. E. Rădăceanu a spus: „Nu vrem să ferim femeile din România de a mai încerca o experiență (cum au făcut femeile germane care au votat cu Hitler); iar tov. Ana Pankur a spus: „Regimul democratic pe care l-am cucerit la 6 Martie trebuie întărit, iar noi femeile să fim pușcașii locului de muncă ce ni se cuvine.”

Este, în aceste simple fraze pronunțate de cele două luptătoare, în adevărat programul Federației Naționale a Femeilor Democrate și încadrarea în munca constructivă pentru consolidarea regimului democratic. Nu poate exista femeie conștientă, să nu subscrie acestui program, care îi asigură toate drepturile, care o eliberează de sclavajul legat de regimurile dictoriale.

Acum când țara se pregătește de alegeri — primele alegeri libere cucerite — și când femeile vor fi chemate să-și exprime și ele cuvântul organizarea Federației Naționale a Femeilor Democrate își are o înaltă semnificație și menire.

CUMPARAM: cărți, note și instrumente muzicale și gramofone uzate. „LIBRO”, b. Reg. Maria 12

## SPORT

### SLAVIA DIN PRAGA PLEACĂ ÎN MARE TURNEU

PRAGA. — Puternica formație de fotbal SLAVIA, campioana Cehoslovaciei, pregătită pentru primăvară un mare turneu în străinătate. În cursul lunii Martie, Slavia va vizita Franța și Elveția și va juca la Paris și la Geneva. În luna Aprilie cehoslovacii vor juca în Danemarca.

### ȘAHISTE.

Cum am publicat în numărul nostru de ieri, la etapa a treia a campionatului de șah, se vor disputa următoarele partide: CFR a) — Vulturul, CFR b) — Sparta, CAA — AMMEFA a), iar echipa b) a AMMEFEI este liberă. Primele 2 partide se vor disputa în localul CFR-ulul Piața Ștefan cel Mare, iar al treilea la Piața Ștefan cel Mare, iar a treia orele 9 dimineață.

### Citiți și răspândiți Libertatea poporului

## Mica publicitate

CURIER Luni la București. Primul reglementar încredințat „OLYMPIKON”, birou de volaj Arad, str. Brătianu 2-4. Telefon 20-49.

PROFESOR necăsătorit caut cameră mobilată separată, accesorii. Adresa la ziar.

ACORDEON 120 basuri, 2 registre, foarte bună stare, cu plăci de aluminiu, cu arcuți speciale la piei de basuri, de vânzare. Vasica Alexandru, Gavila nr. 20.

CEDEZ SALARIUL pe o lună sau chiar două, celui ce mă poate ajuta să obțin salariile cuvenite mie dela 1 Aprilie — Septembrie 1945, când am fost nevoit să demisionez dela Asigurările Sociale din cauza neplății salariilor, deoarece toate intervențiile pe cale legală și prin Sindicat, au rămas până azi fără rezultat. Adresa Dr. I. Cobilanschi, Pâncota.

CAUTĂM local de fabrică cu multe încăperi. Intermediarii plătiți. Plătim și filodormă. Adresa la ziar.

PIERDUT Lealtimajia Economatului Funcționarilor Publici 1739 pe numele Cechez Emil. O clar nulă.

CINEMA TELEFON: 12-32. URANIA Reprezențanții 3, 5 și 7. Dum. la 11.30 Matineu. Ultimele 2 zile: EVA SE MARITĂ. LUNI film nou unguresc Te fac fericit Buttykay Emmy și Hajmássy, M.

Cinema „Aro” Tel. 24-45 Repr. la 3, 5. AZI: Grandiosul film GUNGA DIN

Cinema Forum Tel. 27-10 Repr. la orele 3, 5, 7. AZI, primul actor al cinematografului mondial GARRY COOPER în „SERGENTUL YORK”

Cinema Royal Tel. 10-30 Repr. la ora 3, 5, 7. AZI evenimentul anului VIVIANE ROMANCE în cea mai mare creație a zilei CARMEN după motivele nemuritoare de G. Bizet

# INFORMAȚIUNI

## CALENDARUL SOCIALIST

**SĂMBĂTA 9 Februarie 1881:**  
A murit E. Dostolevski, scriitor rus. A fost condamnat la moarte pentru participarea la o conspirație anti-taristă, pe urmă trimis într-o închisoare din Siberia, pe care a descris-o în „Casa morților”.

— 1930: A murit Paul Levi, socialist german.

— 1934: Demonstrații muncitorești contra pericolului fascist în Franța. Lupte de stradă la Paris.

## DEZVĂLȘIRILE ANONIME IMPOTRIVA FUNCȚ. PUBLICI NU VOR FI LUATE ÎN CONSIDERARE

În ședința de ieri a Consiliului Politic de la Prefectură s'a hotărât ca, orice declarație împotriva vreunui funcționar public pt. a fi epurată și care se depune la Prefectură, fără a fi iscălită, nu se va lua în considerare.

## ACCESUL PUBLICULUI LA CERCUL TERITORIAL ARAD

Cercul Teritorial Arad anunță, că publicul poate intra numai de la orele 11—13 pentru informații sau obținere de acte. Nu se admit intermediari.

Oamenii care sunt chemați cu ordine verzi, pot intra în fiecare zi la orice oră.

## Reabilitarea fostului secretar al Camerei de Comerț.

Monitorul Oficial nr. 31 din 6 Martie crt., publică decretul de reabilitare al locot. de rez. dr. Ion Muică, mort în luptele de Koetin, care, după cum se știe, fusese condamnat în 1943, pentru luare de mită.

## Adunarea generală a Sindicatului Higiena.

Sindicatul Higiena convoacă pe toți membrii săi: coafori, frizeri și oameni de la băi, la adunarea generală ce va avea loc Duminică 10 Februarie 1946, ora 11 dim. la sediul Sindicatului din b-dul Regele Ferdinand 6. La ordine de zi fiind chestiuni importante, toți membrii sunt obligați a se prezenta.

## Deja Comisia Districtuală a Arbitrilor din Arad.

Domnii arbitri de fotbal sunt rugați a lua cunoștință că, în ziua de 10 Februarie 1946 cursurile de perfecționare vor avea loc în localul Clubului AMFA la orele 9 dim. și nu în localul restaurantului Ciuleandra.

## DEJA A.R.L.U.S.

Expoziția „Moscova” se poate vizita zilnic, între orele 9—13 și 16—18, în saloanele ARLUS, bd. Regina Maria 12.

## Evitați oaspeții de ocazie!

ARAD. — Văd Maria Földy din str. Căpitan Ignat Nr. 68 a reclamat poliției că Sîma Dumitru, croitor, care abia acum două luni a lăsat o pedepză mai mare pentru diferite fapte infamante. Duminică după masă s'a prezentat în ea și a rugat-o ca să-i dea loc pentru o zi sau două, fiind în trecere spre București unde are diferite afaceri.

I-a pus la dispoziție o cameră în ziua următoare, din vorbă în vorbă femeia i-a spus că acele afaceri o țineau la Timișoara și nu știe cum să si le aranjeze.

D. Sîma și-a oferit serviciile, spunând că o va conduce la Timișoara și va ajuta la aranjarea treburilor.

Martii dîmnească, au plecat de acasă pentru a călători la Timișoara. Abia plecați de acasă Sîma s'a reîntors, spunând că și-a vîntat țigările și rugându-o pe reclamantă să-l aștepte până se reîntoarce.

După câteva minute s'a reîntors plecând împreună la gară, unde a luat bilet pentru reîntoarcerea spunându-i să ocupe loc și să fie liniștită, deoarece trenul mai întârzie o jumătate oră. Până atunci el simțindu-se rău, se duce să bea un coniac.

Trenul s'a pus în mișcare, dar Sîma nu s'a mai întors. Maria Földy a sărit din tren și l-a căutat dar nu l-a găsit nicăieri.

A plecat acasă unde cu surprinde-

re a constatat că dulapul era deschis și din el lipseau haine și diferite lucruri, în valoare de 4 milioane de lei.

Organele polițienești dela Biroul Județar a început cercetările, luând măsurile cuvenite pentru arestarea hotului.

## Adunarea generală a P. S. D. Secția Nădlac

Secția Nădlac a P. S. D. a pornit cu elan pe făgașul realizării. Pentru fixarea unui program de activitate precis coordonată, Joi, 31 Ianuarie, s'a ținut o adunare generală, la care au conferențiat tov. dr. A. Făntănaru, Cojol Andrei, Ghenghju Mihai și Gabor Iosif.

Cu acest prilej a fost ales și un nou comitet, în frunte cu tov. dr. A. Făntănaru, ca președinte și tov. Cojol Andrei și Ghenghju Mihai, ca vicepreședinți.

Ședința a durat aproape patru ore în cursul căreia, în afară de chestiuni interne — de partid — au fost discutate importante probleme de interes local.

La sfârșit s'a manifestat un entuziasm pentru conducătorii țării și pentru tov. Titel Petrescu preș. P. S. D. din România.

# CEAIUL DANSANT al Comitetului Democratic Evreesc pentru ajutorarea studenților săraci. Duminică d. m. orele 4 în localul Sc. primare Evr

## STAREA CIVILĂ.

**Nașteri:** Doru Liviu, fiul lui Teodor Levarda prof. și Maria născ. Grigorescu; Toma fiul lui Bernat Preisler maestru tricotar și Rozalia născ. Kehan; Floare Ilca, lui Ioan Blidariu muncitor și Floare născ. Selejan.

**Căsătorii:** Petru Bodrojan, agricultor din Măndruloc cu Floare Maria casnică; Gheza Gheorghe Korcsog tâmplar cu Irina Wilhelmina Vélgyi. Pascu Avram lăcătuș cu Floarea Botău; Tiberiu Renyi farmacist cu Elisabeta Lorenstein; Dumitru Pop mecanic, cu Maria Nădășan; Mihail Axentiev lăcătuș cu Zenovia Mitran vânzătoare.

**Divorțuri:** Iosif Polareski, electrician și Maria Boka.

**Decese:** Amalia Lorenz 71 ani, casnică, str. Caragiale 17; Andrei Nemeth muncitor, 68 ani str. V. Mărăcineanu 37; Iuliu Laskoczi, 61 ani, tâmplar, str. Pioneerilor 1; Ecaterina Bria 56 ani muncitoare, Curmătura-Filaret, J. Dolj (Soital); Alexandru Martin, 7 luni str. Chioceilor 57; Mihai Juhasz 78 ani, pictor-artist, Istr. Abatorului 1; Gheorghe Simion lăcătuș, 50 ani, str. Dorobanților 53.

## Revizuirea firmelor întreprinderilor comerciale și industriale.

Camera de Comerț și de Ind. Arad atrage atențiunea tuturor întreprinderilor comerciale și industriale cu sediul în Arad, că revizuirea firmelor se face la această Cameră numai după masa între orele 15—18 (3—6).

## Balul P.S.D. secția Aradul-Nou

Partidul Social-Democrat, Secția Aradul-Nou, aranjează Sămbătă, 9 Februarie 1946, orele 8 seara, UN BAL, în localul restaurantului Micloș (fost Kornett) din Aradul-Nou. Muzică excelentă. Buturi speciale. Diferite surprize.

## SERATA UNIUNEI FEMEILOR MUNCITOARE

Uniunea Femeilor Muncitoare aranjează în ziua de 9 Februarie, Sămbătă după masă, cu începere dela ora 5 și jumătate, o serată prietenească în localul Partidului Social-Democrat din str. Horia nr. 8, la care cu onoare sunt invitați a lua parte membrii uniunii și ai partidului socialist democrat împreună cu familiile lor.

La intrare se va prezenta carnetul de membru.

## Registre noi obligatorii

Camera de Comerț și de Industrie din Arad, atrage atențiunea întreprinderilor industriale, producătorilor, meseriașilor patroni, importatorilor și comercianților asupra dispozițiilor, deciziilor, Comisariatului General al Prefecturii Nr. 940 și 941, publicate în Monitorul Oficial Nr. 28 din 2 Februarie 1946 pag. 764—765, cu privire la registrele noi obligatorii, impuse producătorilor industriali, meseriașilor patroni, comercianților cu ridicata și celor cu amănuntul (registre cărj vor fi în prealabil numerotate, șnuruite și sigilate de instanțele judecătorești locale), cu privire la actualizarea prefurilor pentru comercianți cu amănuntul, cu privire la înaintarea la Oficiul economic județean

a listelor lunare ale clienților pentru producătorii industriali, importatori, comercianți cu ridicata și pentru comercianți cu ridicata și cu amănuntul, și cu privire la listele lunare ale facturilor primite, pentru toate întreprinderile, industriale și comerciale, Economatele și Cooperativele, liste ce trebuiesc întocmite conform formularului publicat în Monitorul Oficial pagina 766.

Infrațiunțile la prevederile deciziunilor susamintite se pedepsesc conformitate cu legea Nr. 351 pentru reprimarea speculei ilicite și a sabotajului economic din 3 Mai 1946.

Detalii în Monitorul Oficial Nr. 28 și la Secretariatul Camerei.

## Adunarea Generală a Clubului Filateliștilor din Arad

ARAD. — Duminică, s'a ținut adunare generală ordinară Clubului Filateliștilor din Arad. După deschiderea președintelui d. V. Moșoiu, secretarul clubului Mjloj Gh. făcut o dare de seamă despre activitatea Clubului din anul trecut. Localul frumos instalat al Clubului a devenit câmpul luptelor filateliștilor din oraș și județ, unde fără deosebire de naționalitate și de religie muncitorii și directorul de fabrica pievii și profesorul, la propășirea filateliei române, și cu această da posibilitate la cunoașterea reciprocă între ei.

Alegerile au pus în frunte clubului pe anul 1946—47 următorul comitet: Președinte: V. Moșoiu, Copreședinte: T. Oradean, Președinte executiv: Dr. A. Aron, Secretar general: Gh. Mjloju, Notar: Fischer A., Casier: Z. Hegedüs, Major-dom: Ing. E. Tomovci, Censori: A. Sărbu și Pușca Gh. Înjscunsulți: Dr. Fărcaș și Gh. Mjloju, Comitetul: Ing. R. Szömörkényi, Ing. Gh. Sincal, O. Szalai, Major E. Groza, Major N. Njculescu, Dan Oscar, dr. C. Vladi slav, Ing. Klejn I., Herzog Andrei și G. Blejziffer.

**CORSO** Teatr. 23-64 Repr. orele 3, 5 și 7  
Film francez  
**PRIMUL BAL**  
cu Maria Dea, Raimond Rouleau  
JOURNAL  
ultima zi: YALSU nemuritor.

**CINEMA SAVOY** Teatr. 23-22, Repr. la 3, 5, Dum. și sârb. 11, 3, 5, 7  
**Pat și Pataschen AVENTURIERI**  
In completare:  
MATCHUL DINAMO-CHELSEA

# ULTIMA ORA

## In Rusia resimte lipsa mâinii de lucru

MOSCOVA. — Deși în urma încetării războiului, milioane de soldați s'au înapoiat în țară și cu toate că operațiunile de demobilizare continuă, totuși în întreaga Rusie se simte lipsa mâinii de lucru. Sunt căutați mai cu seamă ingineri, chimiști, senatori, profesori etc.

## Toate eforturile pentru remedierea situației alimentare a lumii

LONDRA. — Știri primite din toate părțile globului anunță agravarea situației alimentare. Astfel în Africa de Sud recolta de porumb a esuat și din cauza aceasta, populația mai multor teritorii, va suferi de foame. Din India se anunță că lipsa unor articole se face resimțită în nenumărate părți ale lumii. Pe de altă parte situația gravă a alimentării a provocat la Londra un început de panică, populația trăind asupra magazinelor și depozitelor spre a se aproviziona cu grâu și făină. A trebuit un

avertisment al ministrului aprovizionării pentru calmarea spiritelor. În Ungaria situația e foarte grea și din cauza aceasta, din 3 nou născuți, doi încetează din viață.

Guvernul Țărilor-Unite alături de guvernul britanic și de UNRRA, fac eforturi deosebite pentru a asigura lumii miiloacele necesare pentru a trece peste acest greu impas. Australia, Noua Zeelandă și Canada au declarat că vor pune la dispoziția celor lipsiți toate cantitățile disponibile de grâu. În același timp

au luat măsuri pentru mărirea producției, prin mărirea suprafețelor însemnate.

Concomitent cu aceste măsuri în Statele-Unite și în Anglia rațiile alimentare vor fi reduse. Guvernul australian, probabil, va lua aceeași măsură cu privire la pâinea, numai pentru a putea exporta cantități cât mai mari de grâu.

Măine Duminică, la orele 12, în localul Sindicatului, va conferența d. prof. Pius Brânzău de spre „Problemele moderne ale chirurgiei”.

### HILDA GROZAV A FOST CONDAMNATĂ

ARAD. — Instanța de sabotaj, din Tribunalul Arad, a pronunțat ieri sentința în procesul d-nei Hilda Grozav, trimisă în judecată pentru dosire de mărfuri. Tribunalul a condamnat-o la 6 luni închisoare corecțională 3.000.000 lei amendă și confiscarea corpurilor delictive.

Orfanii de războiu sunt copiii țării, toată grija pentru ei!

A. P. CART. II ARAD organizează

### UN CEAIU DANSANT

În ziua de 17 FEBR. 1946, între orele 15—21 în sala „Sziklai” din str. Mareșal Averescu, în scopul ajutorării orfanilor de război din acest sector.

Programul artistic va fi dat de ucenicii orfanii din Căminul Nr. 2. Publicul va fi distrat de o orchestra excelentă.

### Reținuți pentru folosire de acte false.

Comenduirea Pieții a reținut trei pe individul Ion Coman, găsit în jurul gării. La percheziția personală s'au găsit asupra lui diferite acte false dintre care unul arată că este sublocot. de rezervă.

Totatunci a cercetat pe așa zisa logodnică a sa, Elisabeta Takacs, reținută și predată Bir. judiciar, fiind bănuțită că a fost complice la folosirea actelor false găsite asupra lui. Sunt bănuțiti că ar fi săvârșit diferite acte infamante. Cercetările sunt în curs.

### Viețile Sectorului

SECTORUL BOJAC convoacă membrii din comitet pentru ziua de Duminică 10 Februarie a. c. la orele 16, la sediul sectorului.

SECTORUL ȘEGA, convoacă membrii din comitet pentru ziua de Duminică 10 Februarie a. c. la orele 9 și 30 la sediul sectorului.

SECTORUL PĂRNEAVA, convoacă membrii din comitet pentru ziua de Lună 11 Februarie a. c. la orele 17, la sediul sectorului.

SECTORUL MICALACA convoacă pe toți membrii la adunarea generală care va avea loc în ziua de Duminică 10 Februarie a. c. la orele 9 și 30 în localul sectorului.

Unirea Tineretului Socialist Secția Arad.

### Convocare

Toți membrii secțiunii Tineretului Socialist din Arad sunt convocați pentru Duminică 10 Februarie a. c. la ora 10 a. m. la ADUNAREA GENERALĂ ANUALĂ care va avea loc la sediul Partidului Socialist Democrat, str. Horja Nr. 8 cu următoarea

#### ORDINE DE ZI

1. Deschiderea adunării generale.
2. Raportul de activitate.
3. Raportul financiar.
4. Alegerea noului comitet al Secțiunii.

Întrucât la prima adunare generală membrii nu vor fi în număr suficient pentru a aduce hotărâri valabile, a doua adunare generală se va ține la data de Duminică 17 Februarie a. c.

Secretar,  
M. NICIU

### Informații sportive

#### SGA—INDAGRARA JOC DE DESCHIDERE

Duminică pe arena ITA după cum am anunțat, la orele 15 echipa țării șoreană Ripensja—Dura va juca împotriva ITA. Ca joc de deschidere la orele 13.15 echipele SGA și Indagrara vor juca amical.

#### LIBERTATEA DIN ORADEA VA JUCA LA ARAD

Echipa cea mai bună din Oradea este incontestabil „Libertatea” unde activează Spielmann, Loranth, Onodi, Barátky, Lukács, Barta, Bodo etc. și aceasta echipă va juca la 24 Februarie la Arad cu ITA.

#### CURS DE PERFECTIONARE A ARBITRILOR DE FOOTBALL

Duminică dimineața la orele 9 și sfârșită la restaurantul „Cjuleandra” din str. Oncu No. 12, va avea loc al doilea curs de perfecționare a arbitrilor de football din Arad. — Toți arbitrii sunt rugați a lua parte neapărat la acest curs, absenții vor sancționați.

#### BIRJARI CONDAMNAȚI

Birjari Ioan Lungurar și Mladin Siposj din localitate, au fost condamnați la câte 50.000 lei amendă de către Instanța Specială de Sabotaj pentru că nu au respectat taxele stabilite de Primărie.

## Încă o percheziție în afacerea falsificatorilor de „cocoșei”

ARAD. — Poliția Economică a continuat ieri toată ziua audierile celor reținuți în afacerea bijutierului Martin Mihai, arestat pe că asupra lui s'au găsit stânțe pentru falsificarea francilor elvețieni, precum și o cantitate de aur. Eri au fost audiați: soția lui Martin Mihai, Eugen Mihai, Fr. Moroschi, Ioan Albert, care sunt bănuțiti că ar fi complici în afacerea aceasta.

Alte patru sunt reținuți la Che-

stura Poliției. Cercetările continuă.

— În afacerea falsificării „francilor elvețieni” contr alui Martin Mihai, cercetările continuă cu intensitate. Azi noapte a fost ridicat și depus aurarul Alexandru Grün din Arad, str. Leucufia nr. 39. În același timp s'au făcut percheziții domiciliare la mai mulți bănuțiti.

Cercetările continuă.

## Descentralizarea operațiilor de revizuire a locuitorilor

Din cauza aglomerațiilor mari care s'au semnalat cu prilejul emiterilor de dovezi speciale, la Chestura Poliției, d chestor Stăniulescu a dat dispozițiuni ca cele 3 comisii să fie repartizate în trei cartiere diferite pentru continuarea lucrărilor începând cu ziua de Luni, 11 Febr.

Astfel, comisia I-a va rămâne și pe mai departe la Chestura Poliției camera 43, unde va emite dovezi pentru locuitorii din circumscripțiile I-a și a II-a

Comisia a II-a va funcționa la circumscripția III-a, unde va emite dovezi pentru locuitorii din circumscripțiile III și V, iar Comisia a III-a va funcționa la circumscripția IV-a, unde va emite dovezi pentru locuitorii din circumscripțiile IV, VI și VII.

Astfel, urmează a se prezenta Luni 11 Febr. la circumscripțiile a mintite, locuitorii cu litera C.

La toate instituțiile de stat și la întreprinderile industriale cu peste 100 de angajați se deplasa o comisie de verificare începând de Luni 11 Februarie. Toate instituțiile și întreprinderile vizate vor fi anunțate cu 24 ore înainte de a sosi comisia și avizată să întocmească un tablou despre personalul prezentat cu familiile lor, precum și buletinele și suma de 100 lei de fiecare buletin.

Pentru invalizi, văduve și orfanii se vor emite dovezi la sediul Apărării Patriotice, în zilele care urmează a fi stabilite și anunțate la timp.